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COMUNE DI PISA 

Consiglio Comunale - Seduta del 28 novembre 2019 

Sessione pomeridiana 

Estratto del verbale (Sistema Concilium) 
 

 

 

Appello nominale 

14:23 APPELLO NOMINALE DI INIZIO SEDUTA 

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci. 

Dopo l’appello, sono presenti in aula n. 26  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

14:26 Comunicazione 5 - II Sessione Pomeridiana - Scognamiglio, Maria Antonietta - 

(Argomento: “Giornata Internazionale della disabilità – Donna e disabilità”) Interviene Benedetta 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

 

Presentati sulla proposta 02 n. 2 ordini del giorno 

14:27 Proposta 2 - Ordine del Giorno n. 1 - Verifiche pagamenti ICI-IMU caserme presenti sul 

territorio comunale - Presentato in aula dal Cons. Auletta (DIRITTI IN COMUNE)  
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Interviene Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Gino Mannocci ( Capogruppo Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Giulia Gambini ( Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Votazione: favorevoli: 6 contrari: 16 astenuti: 1 

respinto 

15:00 Proposta 2 - Ordine del Giorno n. 2 - Riutilizzo del patrimonio comunale abbandonato - 

Presentato in aula dal Cons. Auletta (DIRITTI IN COMUNE)  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Gino Mannocci ( Capogruppo Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 
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Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Votazione: favorevoli: 1 contrari: 17 astenuti: 1 

respinto 

15:30 Proposta n. 2 - BILANCIO DI PREVISIONE 2019-2021. – VARIAZIONE – ID 1874205 

(IMMEDIATA ESECUZIONE)  

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Giuseppe Colecchia ( Lega ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Votazione: favorevoli: 15 contrari: 7 astenuti: 1 

approvata 

15:50 Proposta n.2 - Immediata esecuzione - 2. BILANCIO DI PREVISIONE 2019-2021. – 

VARIAZIONE – ID 1874205 (IMMEDIATA ESECUZIONE)  

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Votazione: favorevoli: 17 contrari: 0 astenuti: 1 

approvata 

 

 

Argomento 

15:51 Argomento - CHIUSURA DELLE SCUOLE COMUNALI D’INFANZIA E RELATIVO PROCESSO DI 

STATALIZZAZIONE - PRESENTATO DA VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIO CONS. AULETTA 

(DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 15/11/2019  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Sandra Munno ( Assessore Alle Politiche Socioeducative ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Maria Punzo ( Lega ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Sandra Munno ( Assessore Alle Politiche Socioeducative ) 
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Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Presentato sull’argomento un ordine del giorno 

17:38 Ordine del Giorno 1 - INVESTIRE SULLE SCUOLE D'INFANZIA COMUNALI - PRESENTATO IN 

AULA DA VARI CONS. 1° FIRMATARIO CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE)  

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Votazione: favorevoli: 10 contrari: 16 astenuti: 1 

respinto 
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Mozione d'ordine 

18:02 Mozione d'ordine - 1 -AULETTA CHIEDE INVERSIONE D'ORDINE PER DISCUTERE PRIMA LE 

MOZIONI  

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Votazione: favorevoli: 9 contrari: 16 astenuti: 1 

respinta 

18:05 - Il Consigliere G. Pasqualino (Lega)  chiede la verifica del numero legale  

Interviene Benedetta Di gaddo (Vice Presidente Vicario) 

Come previsto dall’art. 29 del Regolamento comunale, si evince che chi chiede la verifica del 

numero legale deve essere presente in aula, quindi, in mancanza, si procede con i lavori del 

consiglio 

 

Interpellanze 

18:10 Interpellanze n.9 - INDIVIDUAZIONE OPERATORE ECONOMICO SU USCITA DEI COMUNI DI 

PISA E CASCINA DALLA S.D.S. - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 

02/10/2019 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

 

Mozione d'ordine 

18:12 Mozione d'ordine - 2 - PIZZANELLI CHIEDE DI VOTARE MOZIONE URGENTE  

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario) 

 Votazione: favorevoli: 10 contrari: 3 astenuti: 1 

annullata 

 

I lavori del consiglio, per mancanza del numero legale in aula, vengono sospesi per 10 minuti 

 

18:23 Appello per verifica numero legale  

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci. 

Dopo l’appello, sono presenti in aula n. 13  consiglieri: la seduta non è valida 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Vice Presidente Vicario Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

Alle ore 18:26, il Vice Presidente Vicario del Consiglio comunale, Benedetta Di Gaddo,  per 

mancanza del numero legale in aula, chiude i lavori della sessione pomeridiana  del consiglio 


